

核查空壳公司 严打虚假注册

“这个豪来公司从来都没在此处经营过。”为进一步规范市场主体登记秩序，维护公平竞争的市场环境，近日，杏花岭区市场监督管理局开展实地核查，严厉打击“空壳公司”“虚假注册”等违法行为。截至目前，该局已将核实的13家虚假注册企业列入经营异常名录。

日前，杏花岭区市场监督管理局根据企业登记信息、群众举报线索、风险监测数据等，筛选出一批疑似虚假注册企业名单，作为本次实地核查的重点对象。执法人员“兵分三路”，明确分工，采取“现场检查+资料核验+人员问询”方式，逐户走访企业登记地址。

“2024年5月登记注册的豪来公司是否在此处经营？”在位于解放北路附近的一个小区物业办公室内，杏花岭区市场监督管理局执法人员向物业询问。“没有，我们从来都没有见过这家

公司。”物业负责人回答道。随后，执法人员电话联系企业法定代表人，询问他名下的企业是否在该小区内经营。“我们一直在这里经营的。”法定代表人电话中回复道。

然而，执法人员来到现场，却没发现任何经营痕迹。执法人员再次联系法定代表人，对方回复已搬到别处。“注册地址与实际不符，该行为涉及虚假登记。”执法人员提醒，“公司地址作为营业执照上记载的事项之一，在发生变更时，必须依法向登记机关申请变更登记。”

本次实地核查中，执法人员按照企业登记注册地址前往现场，观察企业周边环境、门牌号、建筑物标识等，初步判断该地址是否符合企业经营场所的基本特征。进入企业办公场所后，查看办公区域的布局、办公设备的数量和使用情况、员工工位及工作状态等，判断企业是否实际开展经营活动。

要求企业提供营业执照、公章、财务报表、合同协议等文件资料，检查营业执照是否真实有效、公章是否与登记信息一致、财务报表是否完整规范、合同协议是否具有实际业务往来等，核实企业经营的合法性和真实性。

对登记地址处无经营情形的企业，执法人员则根据登记备案电话与企业法定代表人进行谈话，询问企业是否在经营，是否更换经营地址，了解企业的实际经营状况、业务模式、员工数量等，判断其对企业运营是否真实参与和了解。

对于无法与法定代表人联系的，如果企业委托了中介机构办理注册登记手续，执法人员与中介机构取得联系，了解其在办理过程中是否知晓企业存在虚假注册行为，以及是否参与或协助企业进行虚假注册。同时，执法人员还与企业登记地物业核实租赁备案信息等材料，该地址是否有登记企业在经营。

企业在经营。

最后，执法人员对收集到的所有证据进行全面分析，结合企业注册地址的实际情况、相关人员的陈述、文件资料的审查结果等，判断企业是否存在虚假注册行为。根据《企业信息公示暂行条例》《企业经营异常名录管理暂行办法》的规定，该局已将核实的13家虚假注册企业列入经营异常名录。

“虚假注册企业行为严重扰乱市场秩序，破坏公平竞争环境，损害政府公信力，还可能引发金融风险，对经济社会稳定造成威胁。诚信是企业立足之本，是市场经济健康发展的基石。在此，我们呼吁广大企业要树立正确的经营理念，坚持诚信注册、诚信经营。在注册企业时，务必提供真实、准确、完整的注册信息，不弄虚作假。”太原市杏花岭区市场监督管理局杏花岭监管所所长孟宪伟说道。

记者 张勇



4月1日，小店区第一届城市养生文化进商圈暨中医药文化宣传周活动——“醒春市集”在茂业天地二期南广场举办，向市民宣传普及中医药文化常识，通过养生文化赋能商圈消费升级，促进“健康+消费”。
王韵菲 摄

河北姑娘故地游 感受太原新变化

本报讯(记者 李涛)曾在太原理工大学读书的25岁河北姑娘张雅琪，在校期间在社区当过志愿者，毕业后回了老家。这两天，她重返太原旅游，社区工作人员专门陪着她逛古建、坐地铁，太原的新变化令她啧啧称赞。

张雅琪在太原读书期间，利用寒暑假在和泽苑社区当志愿者。2023年毕业后，返回了河北唐山。这两年，她总在网上刷到关于太原的视频，感觉很亲切。

3月30日，张雅琪特意来太原游玩，并联系了和

泽苑社区党委书记郭姗。

郭姗很高兴，早早来到太原南站等候。见了面，郭姗带着张雅琪坐上新开通不久的太原地铁1号线，再从大南门转乘2号线，没用多长时间就到了社区。张雅琪说：“我才走了两年，太原都开通第二条地铁了，而且母校门口也有站点，太方便了。”

当天，她们去山西博物院观看了雕塑艺术展，去太原北齐壁画博物馆感受了“一眼千年”的震撼。张雅琪多次提道：“我在太原学习、生活了4年，这里也是我的家。这次再来，全是新

景、美景，走几步就想停一下看一看，拍几张照。”

“快看，这里的杏花真好看，我给你拍一张。”3月31日，网格员高小梅陪着张雅琪去公园、街头赏花，盛开的各色花卉让她们目不暇接，频频驻足拍照。张雅琪不由得夸赞：“来的路上，我就在网上看到很多关于太原赏花的帖子，原以为开了‘美颜’。亲眼看到，真的很美。”

由于工作原因，张雅琪只待了两天。临行前，她充满期待地说：“过段时间我还再来，一定会遇见更加美丽的太原。”

男子脸部被刺穿 多部门联合施救

本报讯(记者 魏薇 通讯员 赵枭雄)一名面部被钢丝刺穿的男子，日前被紧急送到山西省人民医院急诊科，三根长约一米的钢丝难住了准备抢救的医护人员。为了不耽误抢救，急救人员第一时间求助消防部门，多方接力协助，成功完成了抢救。

3月25日，一名58岁的工人在工地干活时，不幸被桥梁钢绞线砸中面部，三根长约一米的钢丝瞬间刺穿工人的面部，同时伴随着剧痛和大量出血，状况危急。工友们立刻拨打了120急救电话，将他送到省人民医院急诊科抢救。

急诊科立即启动了创伤救治绿色通道，但裸露在外的钢丝成了抢救的“拦路虎”，用医疗器械剪又剪不断，拽也不能拽，大

家只得向消防部门求助。在确保伤者安全的前提下，消防人员精准截断钢丝，为下一步的医学检查和急诊手术争取了宝贵时间。同时，医护团队高效完成了生命体征监测、静脉通路建立及术前准备工作。

完成影像学检查后，急诊创伤中心立刻协调口腔外科和耳鼻喉科专家联合会诊。通过影像资料，专家们评估了钢丝的穿透深度及周边器官的损伤风险，决定实施多学科联合手术，以最大程度减少伤者面部功能损伤和感染风险。

当日下午7时许，伤者被顺利送入手术室。口腔外科和耳鼻喉科团队经过3个小时的努力，成功完成手术，伤者转危为安。

旅游忘带常用药 快递辗转帮送达

本报讯(记者 李涛)老两口去外地旅游，离家时忘带常用药，家人赶忙从太原寄出。然而，他们中途改变了行程，原有收件地址失效。接到求助后，快递企业拦截即将派送的包裹，转寄至新地址，连夜送到酒店。3月31日晚，收到包裹的老两口拨打客服电话，向快递企业道谢。

3月31日，71岁的朱大爷与老伴从太原出发，去大同旅游。到后发现，许多常用药竟然没带，朱大爷有高血压，老伴有糖尿病，每天都要服药，而随身只装了少量药品，其余都放在一个行李袋中。当天走得匆忙，忘了带。儿女得知后，连忙发快递寄走。

在大同逛了一天，朱大爷下

午接到老友的电话，邀请他们去五台山。老两口商量后，拨打了山西顺丰的客服热线，说明情况，询问能否将包裹转寄至新地址。客服查询得知，该包裹的原地址是大同市平城区华严寺景区酒店，现已到达大同中转场，当天可派送。在老两口的要求下，客服马上安排拦截操作，并让提供五台山的收件地址。

朱大爷与老友敲定时间后，委托其预订了酒店。随后，山西顺丰开启绿色通道，协调车辆进行运输。这件包裹，又从大同被寄往五台山。考虑到老两口急用，山西顺丰安排了连夜派送，3月31日晚9时，快递小哥将包裹送到了酒店。